

клубных турниров. Как известно, пять советских сильнейших клубов приступили к старту две недели назад в этих популярных соревнованиях. Их результаты, не были, в общем, впечатляющими или хорошими, но остались надеждой всем клубам на успех по сумме двух поединков. Киевское «Динамо» в Кубке чемпионов на поле болгарского клуба «Берое» сыграло вничью 1:1, а московское «Торпедо» также в гостях в Финляндии свело поединок вничью 2:2 с клубом «Хака». В Кубке УЕФА московский «Спартак» в Лужниках в матче с известным швейцарским клубом «Люцерном» и днепропетровский «Днепр» в Варшаве с «Легией» не открыли счет в своих матчах, а вот минские динамовцы на своем поле уступили победу венгерскому «Раба ЭТО» — 2:4. О ходе борьбы в ответных поединках двух встреч мы сможем наблюдать по трансляции центрального телевидения сегодня в 22.00 часа местного времени («Динамо» Киев — «Берое» Болгария, «Торпедо» Москва — «Хака» Финляндия).

Составы команд:

«Трактор» (Павлодар)

№	Ю. Ишутин
№	В. Высоцкий
№	О. Садуов
№	А. Кадейкин
№	Н. Гнездилов
№	Б. Булахов
№	А. Антонов
№	Б. Буш
№	Е. Белов
№	С. Савин
№	С. Московченко
№	А. Щеткин
№	Т. Бабаджанов
№	Т. Байсуфинов
№	С. Перерва
№	В. Просеков
№	С. Грицаев
№	А. Радченко.

Начальник команды —

А. Хисамутдинов.

Ст. тренер — зтр. Каз. ССР, мс.

В. Котляров.

Тренер — Е. Чевелев.

СУДИТ

мэтч судья всесоюзной категории В. Абгольц (Алма-Ата). Судьи на линии, судьи республиканской категории А. Шалыгин (Караганда) и А. Альвердов (Ералиево Мангышлакской области).

О игроках, которые выйдут на поле, под какими номерами, возможных изменениях в составах команд, слушайте по радио стадиона перед началом матча.

Бомбардиры «Трактора» сезона 1986 года:

С. Грицаев — 9 мячей,	А. Кадейкин — 2 мяча,
В. Просеков — 9 мячей,	С. Московченко — 2 мяча,
Т. Байсуфинов — 4 мяча,	Е. Белов — 1 мяч,
А. Щеткин — 4 мяча,	О. Садуов — 1 мяч.

Уважаемые зрители!

Заключительные матчи 49-го чемпионата СССР по футболу «Трактор» проведет на выезде: 7 октября в Джезказгане с «Джезказганцем» и 11 октября в Кзыл-Орде с «Мелиоратором». В заключение сезона «Трактор» планирует провести в октябре месяце два товарищеских матча с командами Казахстана или России.

СТАДИОН

СТАДИОН
СТАДИОН

Среда, 1 октября
“ТРАКТОР”
1986 года

1986

Судки

49 ЧЕМПИОНАТ СССР
2 лига

«Трактор»
(Павлодар)

«Мелиоратор»
(Чимкент)

Начало в 19.00

Действителен абонемент № 17

ТАБЛИЦА
турнирного положения команд в 49-ом чемпионате СССР по футболу
(вторая лига, казахстанская зона) на 1 октября 1986 года:

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Мелиоратор» (Чимкент)	24	17	4	3	56:21	38
2. «Энергетик» (Кустанай)	25	14	8	3	42:25	36
3. «Химик» (Джамбул)	25	15	2	8	40:22	32
4. «Целинник» (Целиноград)	24	15	2	7	31:16	32
5. «Шахтер» (Караганда)	25	14	4	7	41:27	32
6. «Спартак» (Семипалатинск)	25	13	4	8	41:30	30
7. «Актюбинец» (Актюбинск)	24	10	4	10	20:23	24
8. «Трактор» (Павлодар)	25	9	5	11	32:32	23
9. «Восток» (Усть-Каменогорск)	26	8	6	12	40:45	22
10. «Жетысу» (Талды-Курган)	24	9	2	13	41:53	20
11. «Торпедо» (Кокчетав)	25	9	1	15	27:49	19
12. «Экибастузец» (Экибастуз)	25	6	6	13	32:42	18
13. «Мелиоратор» (Кзыл-Орда)	24	6	5	13	24:33	17
14. «Джезказганец» (Джезказган)	25	5	4	16	32:52	14
15. СКИФ (Алма-Ата)	24	5	3	16	26:55	13

Финальные матчи 49-го чемпионата наложили строгий отпечаток на ход большинства поединков. Команды, их руководители, любители футбола сейчас четко и ясно в последний раз прикидывают возможности того или другого коллектива, варианты спортивной борьбы на заключительном этапе первенства СССР. Несмотря на близкий финиш каждая команда полна желания выполнить скорректированные чемпионатами задачи, улучшить или закрепить турнирное положение. Но масштабы деятельности команд в 3—4 шагах от финиша — ограничены, это еще раз увеличивает накал борьбы.

Сегодня шестерка сильнейших команд в зоне практически определилась. Это «Мелиоратор» (Чм), «Энергетик», «Химик», «Целинник», «Шахтер», «Спартак». Близок ко второй победе подряд в чемпионатах наш гость — «Мелиоратор». Между этими коллективами проходит борьба за тройку призеров, дающей право в следующем сезоне выступать в Кубке СССР. На 7-е место в зоне претендуют «Актюбинец», «Трактор», «Восток» и «Жетысу». Шансы «Актюбинца» среди всех соперников на сегодня предпочтительней, но борьба есть борьба и ход ее трудно предвидеть даже большим специалистам и мастерам.

Не менее острыя конкуренция проходит в нижней части турнирной таблицы, ведь слабейшая команда второй лиги Казахстана покинет команды мастеров по итогам 49-го чемпионата. Так как алматинский СКИФ выступает вне конкурса, то «Джезказганец» и «Мелиоратор» (К-О), занимающие места аутсайдеров, явно претендуют на место неудачника этого сезона.

Матчи последнего тура не внесли больших изменений в турнирной таблице зоны. Вот их результаты:

«Торпедо» — «Спартак» — 2:1, «Шахтер» — «Мелиоратор» (К-О) — 1:0
«Энергетик» — «Восток» — 4:3, «Целинник» — «Джезказганец» — 2:1
«Экибастузец» — «Мелиоратор» (Чм) — 1:3, СКИФ — «Актюбинец» — 0:1

1 октября, в среду, в 28-ом туре, в казахстанской зоне
встречаются:

«Торпедо» — «Восток», «Шахтер» — «Джезказганец»,
«Энергетик» — «Спартак», «Целинник» — «Мелиоратор» (К-О),
«Трактор» — «Мелиоратор» (Чм), «Жетысу» — «Актюбинец».
«Экибастузец» — «Химик».

О наших гостях из г. Чимкента

Футболисты Чимкента в послевоенные годы добились значительных успехов в республиканских соревнованиях.

В 1949 и 1955 годах они были обладателями Кубка Казахской ССР, в 1951 и 1953 годах — чемпионами республики. В 1951 году владели они и почетным призом — Кубком ВЦСПС, учрежденным для футбольных команд коллективов физкультуры.

В 1960 году футболистам из южного Казахстана было предоставлено право выступать среди команд мастеров класса «Б».

На протяжении 8 лет выступлений в классе «Б» металлурги добились разных результатов. Наивысшим было 2 место в зоне, где играли команды республик Средней Азии в 1966 году. А через год, в 1968 году, состоялся дебют «Металлурга» в 4-й подгруппе второй группы класса «А». Неудачно вначале складывались дела команды во втором эшелоне. В первый год они оказались на 19 месте при 21 команде. То же место и 1969 год принес им. Казалось, что с приходом опыта команда будет показывать более зрелую и уверенную игру. Однако и 1970 год принес «Металлургу» и его почитателям слабое утешение — 16-е место, а в следующем году 17-е в зоне, последнее среди казахстанских команд и прощание с классом «А».

Но опыт все же пригодился футболистам Чимкента. Всего один год потребовался им для возвращения во вторую лигу. Сезон 1974 года чимкентцы встречали во втором эшелоне значительно в обновленном составе. Тем не менее задачу — закрепиться во второй лиге — им выполнить не удалось. Заняв 15-е место из 16 и 7-е среди команд своей республики, «Металлург» вновь расстался со вторым эшелоном. 1975 год чимкентцы провели в чемпионате Казахстана и во второй раз завоевали путевку в «кагорту» команд мастеров. Лучшие достижения чимкентцев в классе «А» — пятое место в 1979, 1981 годах, второе место в 1982-ом, третье в 1983, четвертое в 1984 и первое в 1985 году.

В 1978 году «Мелиоратор» занимает четвертое место в первенстве республики, через год — третье, а еще через год — первое. В 1981 году команды «Металлург» и «Мелиоратор» объединяют в одну под названием «Мелиоратор». Все эти годы играющим тренером команды был Б. Байсентов. Он и является лучшим бомбардиром клуба, за время выступления в чемпионатах страны. На его счету 128 забитых мячей. В этом сезоне Б. Байсентов утвержден в роли старшего тренера команды. Несмотря на свою молодость, команда «Мелиоратор» провела международные товарищеские встречи со сборными национальными командами: Социалистической республики Вьетнам (1980 год, счет 3:4), Лаосской Народно-Демократической Республикой (1981 год, счет 4:0), Корейской Народно-Демократической Республикой (1982 год, счет 2:2), Демократической Республикой Афганистан (1985 год, счет 4:1). Также «Мелиоратор» выезжал в 1985 году в Демократическую республику Афганистан, где занял 1-е место в турнире.

Минувший сезон для «Мелиоратора» был особенно удачным. Команда выступила в первом круге превосходно, обыгравшая почти всех своих соперников с преимуществом в два-три мяча, и до конца сезона ей никто не смог составить конкуренцию в борьбе за первое место в зоне. «Мелиоратор» на шесть очков опередил «Целинника», занявшего второе место.

Команда очень результативно сыграла в нападении, забив в ворота соперников 86 мячей, что составляет 2,4 мяча за игру. В свои ворота наши гости пропустили 31 мяч — это также лучший показатель в зоне.

В переходном турнире за выход в первую лигу «Мелиоратор» успешно сыграл с победителями зон второй лиги — брянским «Динамо» и тюменским «Геологом», но проиграв оба матча неудачнику первой лиги смоленской «Искре» — 0:1 и 0:2, не смог получить путевку в первую лигу. В переходном турнире чимкентцы забили 12 мячей, а пропустили — 8 мячей. Нападающий чимкентцев М. Кубиев в этом турнире забил 7 мячей — это второй результат. Матчи «Мелиоратора» в переходном турнире посетило 47 тысяч зрителей.

Сегодня наши гости имеют большие возможности для победы в 49-ом чемпионате. Они практически в ближайших турах будут принимать поздравления от многочисленных любителей футбола. Будем надеяться, что и в переходных играх они добьются успеха.

Сегодня матчи европейских кубков

Среда, 1 октября — ответные матчи первого раунда европейских